
 

Открытое занятие в младшей группе 

«Поможем зайчонку». 
                                                                                                                  

                                                                                    

                         

 Цель: Продолжать учить детей проявлять заботу об окружающих. 

Задачи: 

 Закреплять представления детей о трудовых действиях доктора лечит.   

 Способствовать развитию речи детей: произносить простые по звуковому составу 

слова, фразы. 

 Развивать умение детей по словесному указанию находить предметы по 

названию, размеру. Закрепить понятие «Большой – маленький». 

 Учить соотносить слово и движение. 

 Формировать умение свободно ориентироваться в группе. 

 Развивать мелкую и общую моторику. 

 Закрепить умение рисовать округлые и прямые линии пальчиками по крупе. 

 Закреплять знание основных цветов. 

 Воспитывать любовь к животным. 

 

Материал: Костюм доктора Айболита, игрушки (ворона, заяц, петушок, солнышко), 

корзинка с шариками основных цветов, миска с фасолью и горохом, тарелочки для 

фасоли, тарелочки с манной крупой, силуэты курочек (основных цветов), прищепки 

(основных цветов), «ручеек», «камни» (разной формы), запись «карканья вороны», 

«журчание ручья», «домик», «лес». 

 

 

ХОД ЗАНЯТИЯ 

- Ребята, посмотрите,  кто к нам в гости пришел?  Давайте поздороваемся с нашими 

гостями.  Я сегодня пришла в д /сад, а на скамеечке сидит    зайчик.  

Зайку бросила хозяйка,  

На снегу остался зайка. 

Со скамейки слезть не смог,  

Весь до ниточки продрог.  

 

Кашляет, чихает зайчик. Что ребятки случилось с зайчиком? (ответы детей). Кто же 

может помочь зайчику? (Доктор) Доктор  лечит детей, а кто вылечит  зайчика? 

(Доктор Айболит) 

Где же он? Как его найти? Кто нам покажет к нему дорогу?  

 

(«Ворона громко кричит» - звучит запись) 

- Здравствуй Каркуша. Что ты так раскричалась? Не встречала ли ты доктора 

Айболита? 

Каркуша:  Видела, я же его помощница. Доктор Айболит сейчас в лесу лечит лесных 

зверей. На улице зима, холодно вот зверушки и простудились. Я без дела не летаю, 

доктору Айболиту помогаю. Вот и теперь лечу, пилюли раздавать. Только я их все 



перепутала. Если вы мне поможете их разобрать, то я покажу вам дорогу к лесному 

домику Айболита. 

Воспитатель:  Ну что ребята поможем? Давай свои пилюли. (Дети раскладывают по 

цвету : красные, желтые, синие, зеленые) 

Ребята, какого цвета здесь пилюли? (Воспитатель показывает дети называют) А 

таблетки самим брать можно? (ответы детей). Ну вот, Каркуша, все готово. 

 

- Молодцы, как быстро вы справились.  

По дорожке в лес пойдете, 

Домик доктора найдете. 

 

Воспитатель проводит детей по оздоровительным дорожкам. 

 «Шагай!» — поманила 

Лесная дорожка. 

И вот зашагали 

По ней наши ножки! 

Зимой – то в лесу, 

Интересно, как в сказке: 

Кусты и деревья, 

Как снежные маски 

Надели, закутались,  

Спят на перинках. 

Куда ты ведешь нас, 

Лесная тропинка? 

  

(Звучит запись Журчание ручья) 

-Ой, ребятки посмотрите  впереди ручеек, бежит, журчит не страшна ему зимняя 

стужа. А как же мы перейдем ручей? Я придумала, надо сделать мостик из камней. 

Камни разные, но чтобы мостик был крепким надо выбрать большие камни. Какой 

камень ты взял? (Большой). А это какой? (маленький). Вот и перешли мы ручей. 

   

- Ой, ребятки, чем дальше в лес, тем холоднее. Хоть бы солнышко выглянуло, 

потеплело бы. Вот бы сюда петушка, он бы точно солнышко разбудил. 

Давайте вспомним песенку про петушка, он услышит, прибежит и разбудит 

солнышко. 

 

Петушок, петушок, 

Золотой гребешок, 

Масляна головушка, 

Шелкова бородушка, 

Что ты рано встаешь, 

Голосисто поешь, 

Деткам спать не даешь? 

 

- Кто меня звал? 

- Петушок, разбуди солнышко, а то очень холодно в лесу? 

- Я вам помогу, а вы мне помогите. Курочки мои гуляли, хвостики все растеряли. 



 Игра «Найди хвостики курочкам» (из прищепок) 

- Ку – ка – ре – ку! 

- Друзья мои, надо петушка поблагодарить  -  зернышки ему и курочкам перебрать.  

(Фасоль отделяем от гороха) 

 - Ребята, посмотрите солнышко всходит, а чтобы оно поскорее взошло давайте 

нарисуем  солнышко 

 (Рисование «Солнышка» пальчиками по крупе  в тарелочках) 

 -Солнышко взошло, сразу теплее стало, а вот и лесной домик доктора Айболита. 

Давайте постучим. 

 Пальчиковая гимнастика «Туки тук» 

Туки – туки, туки – тук. 

Раздается звонкий стук 

- Кто ко мне в гости пожаловал? Кому нужна моя помощь?  

- Это мы с ребятами, принесли к тебе зайчика. Он заболел.  

- Я дам ему волшебную пилюлю, он вмиг поправится. А вы ребята молодцы, другу 

помогли, в беде не бросили. За это я вас награжу витаминками. 

 - Доктор Айболит, поиграй с нами и зайчиком. 

Игра «Ну - ка зайка, поскачи». 

Дети прощаются. Уходят. 

 
 

 
 

 

 
 


